

国庆假期自驾游升温

“文化体验+县域特产” 成市民出行新动力



本报记者 楚女

“今年国庆假期，我们准备到周边自驾游。第一天去逛浑源县城和永安寺，第二天转道广灵县城看水神堂，最后再去灵丘县的觉山寺。途中，还打算到灵丘县城买些黄烧饼、花椒和苦荞麦，车辆的后备厢都已腾空了。”9月27日，家住玉竹院小区的昝女士正对着手机里的行程表整理出行物品，言语间难掩期待之意。

随着国庆假期的到来，以“文化体验+县域特产”为核心需求的周边自驾游成为大同市民的热门选择。记者走访我市消费市场发现，不少市民已提前规划好前往广灵、浑源、灵丘、天镇等县区的行程，一场家门口的“文旅消费盛宴”正在上演。

大同县区自驾游部分国保景点

云林寺

阳高县云林路文物巷24号
国保批次：第六批全国重点文物保护单位

慈云寺

天镇县城西街路北
国保批次：第六批全国重点文物保护单位

觉山寺

灵丘县城东南15公里处山腰
国保批次：第五批全国重点文物保护单位

永安寺

浑源县城东北鼓楼北巷
国保批次：第五批全国重点文物保护单位

水神堂

广灵县城东南0.5公里处
国保批次：第六批全国重点文物保护单位

观音堂

马军营小站村西北约1.3千米处
国保批次：第七批全国重点文物保护单位

TIPS

国庆自驾游出行注意事项

自驾游的核心保障是车辆安全。国庆期间，大同市区多家汽车维修店迎来保养高峰，建议市民出行前务必完成车辆全面检查。重点关注轮胎磨损程度及胎压，复杂路况对轮胎抓地力要求更高；需提前检查车辆灯光，确保照明正常；检查刹车系统，包括刹车片厚度、刹车油液位，确保制动灵敏；同时补充玻璃水、防冻液，检查蓄电池状态，避免低温天气启动故障。

大同周边各县区部分路段为山区道路，浑源县、天镇县、广灵县、灵丘县的一些环山路段尤其需要注意行车安

全；行驶中保持车距，避免弯道、陡坡超车；遇连续下坡路段，切勿长时间踩刹车，可利用变速箱降挡控制车速；雨天需降低车速，开启雾灯和示廓灯。

自驾游不要疲劳驾驶。在高速路上行驶，驾车者每2小时建议到服务区休息15分钟。车内人员需全程系好安全带，儿童应使用安全座椅；夜间行车尽量避免走陌生山区道路。

友情提示

国庆期间热门景点易出现拥堵，合理规划时间和路线至关重要。多处知名景区管理处提示，每日9:00-11:00为客流高峰，可提前1小时抵达，或选择下午3点后入园，避开人流密集时段。

目前多个景区推行景区门票预约制，市民可通过各景区官网或官方微信公众号完成预约，同时查询最新的开放时间及活动安排。



永安寺



建行大同分行

延时服务 解客户燃眉之急

近日，建行大同分行业务经营部在营业结束后迎来一位面露急色的客户。客户称，孩子在学校食堂用餐，急需绑定家长的银行卡，可他在智慧柜员机操作时，却因存在同名信息无法继续办理，这让客户愈发着急。

了解情况后，工作人员立即通过系统查询发现，客户曾有姓名更改记录，按规定须提供户口本等材料归并信息才能办卡。看着客户焦急的样子，工作人员一边轻声安抚，缓解其焦虑情绪，一边重启智慧柜员机，为后续办理业务提前做好准备。待家人为客户送来户口本后，工作人员在严守业务规范的前提下，快速审核材料有效性，柜面与大堂人员高效联动，仅用片刻便完成了信息归并和银行卡办理业务。拿到银行卡的客户向工作人员连连道谢，对建行的服务赞不绝口。

一直以来，建行大同分行始终秉持“客户至上，注重细节”服务理念，将客户的急事、难事放在心上，以高效、贴心的行动解客户燃眉之急，用实际服务彰显国有大行的责任与担当。

(培烨 付艳梅 赵海楠)

建行浑源支行

拦截电信诈骗 守护资金安全

近日，建行浑源支行员工凭借敏锐的风险防控意识和过硬的应急处置能力，及时阻止客户转账7万元，成功拦截一起电信诈骗案件，以实际行动践行“客户资金安全至上”服务理念，彰显了金融机构的责任担当。

据介绍，一天中午，一名中年女性客户神色慌张地来到营业大厅，着急办理贷款业务。面对工作人员关于贷款用途的询问，客户始终含糊其词，仅反复强调“情况紧急，必须马上到账”，这一反常表现迅速引起工作人员警惕。在协助客户操作手机银行的过程中，客户手机弹出“赶紧转账，不要耽误时间”的催款短信，进一步印证了诈骗嫌疑，工作人员第一时间停止操作并立即向支行主管汇报。主管接手后，当即向客户详细讲解电信诈骗的常见套路及严重危害，但客户对劝阻充耳不闻，执意要求办理贷款转账业务。为避免客户财产受损，支行工作人员在多次劝说无效后，果断报警求助，警方到场后，当场确认该客户正在遭遇电信诈骗。警方和银行员工通过反诈宣传、案例列举等方式展开劝说，客户在认清诈骗本质后终于醒悟。建行浑源支行在警方协助下最终阻断资金转出渠道，成功避免客户财产损失。

此次成功拦截电信诈骗得益于一线员工对异常交易的敏锐识别、各岗位间的高效配合，为全辖反诈工作树立了范例。建行浑源支行将进一步强化反诈培训，提升一线员工对可疑交易的识别与应对能力，持续加强客户反诈宣传引导，切实履行金融机构职责，筑牢客户资金安全防线。

(培烨 徐倩)